
 
 

 

 

ZPRÁVA O ČINNOSTI ZA ŠKOLNÍ ROK 2024/2025 

1. Charakteristika organizace 
INSPIRO – středisko volného času Tišnov je školská příspěvková organizace, která se zaměřuje na zájmové 

vzdělávání všech věkových kategorií — od nejmenších dětí až po seniory. Naším posláním je nabízet pestrou 

paletu aktivit, podporovat tvořivost, pohyb, sociální dovednosti a celoživotní učení mimo formální školu. 

V průběhu roku 2024/2025 jsme pokračovali v předchozích projektech i inovacích, reagovali na zájmy 

veřejnosti a rozšiřovali nabídku o nové zájmové útvary. 

Poslání organizace 
Osobním přístupem a přátelskou formou vzdělávání nabízí organizace aktivní trávení volného času v 

regionu Tišnovska. Vytváří pestrou nabídku kroužků, kurzů, akcí a táborů, ze které si mohou vybrat 

jednotlivci, skupiny i rodiny. Ke každému jedinci přistupuje středisko individuálně s ohledem na jeho 

osobnost, upevňujeme pocit jeho důležitosti a odpovědnosti. Odborným vedením rozvíjí jeho schopnosti, 

dovednosti a postoje, které často využívá ve svém životě. Svojí činností pomáhá předcházet patologickým 

jevům ve společnosti a tím pozitivně působit na její zdravý růst. Středisko volného času Inspiro Tišnov je 

školskou příspěvkovou organizací města, která se zaměřuje na zájmové vzdělávání dětí, mládeže i dospělých, 

nabízí aktivní trávení volného času dětí i dospělých. 

Co se událo 
Školní rok 2024/2025 byl pro Inspiro obdobím nejen rozvoje, ale také mimořádných provozních výzev. 

V srpnu došlo v budově školy na ulici Riegrova k havárii vody, která zasáhla učebny, spisovnu i sklepní 

prostory organizace. Z toho důvodu jsme museli větší část činnosti přesunout do náhradních prostor. Ty se 

po rychlé pomoci zřizovatele podařilo nalézt v Müllerově domě, kde sídlí Muzeum města Tišnova a dále v 

učebnách tišnovských základních škol. Díky vstřícnosti našich partnerů a nasazení týmu se podařilo zajistit, 

aby se většina kroužků mohla uskutečnit v náhradním režimu. 

Některé zájmové útvary (zejména přírodovědné kroužky) jsme však vzhledem k provozním omezením v 

podzimních měsících otevřít nemohli. Velké poděkování patří zřizovateli Městu Tišnov, ZUŠ Tišnov a 

Městskému kulturnímu středisku Tišnov, kteří nám nezištně poskytli prostory pro výuku i skladování 

materiálu, a pomohli tak překlenout nelehké období. Poděkování míří též za pracovníky Inspira, kteří velmi 

rychle a efektivně zvládli přestěhování činnosti, úpravu rozvrhů, komunikaci s rodiči i přípravu nového 

školního roku. Navzdory mimořádným okolnostem se podařilo zachovat kontinuitu činnosti a dál rozvíjet 

nové vzdělávací programy. Na budově „Hasičky“ jsme započali rekonstrukci půdních prostor. Vzniká zde 

zasedací místnost, která bude mimo jiné využívána i pro přednášky, semináře, či workshopy. 



 
 

 

 

2. Zájmové vzdělávání – pravidelná činnost 
Mezi novinkami byl otevřen například kroužek Doupě instruktorů, kde se účastníci věnují činnostem, které 

rozvíjejí jejich komunikační, osobnostní a sociální kompetence. Vhodným výběrem aktivit a her se připravují 

na lektorskou činnost (lektor na táborech, či kroužcích) a roli organizátora akcí pro veřejnost.  Také kroužek 

LARP (hraní rolí naživo) přilákal zájemce. Hráči ve vyrobených kostýmech řeší situace v rámci fiktivního 

světa, ať už v fantasy prostředí, detektivce či historické rekonstrukci. Zábava je založena na herním zážitku, 

nikoli na sledování diváků, a její smysl spočívá v prožití příběhu a zábavě. 

Ve školním roce 2024/2025 bylo vypsáno 120 kroužků, do kterých se přihlásilo 924 účastníků (z toho 

863 žáků). 

Graf 1. Vývoj počtu kroužků, počtu účastníků (dle novelizované vyhlášky z r.2022) a počtu přihlášek 

 

 
 

Pro dospělé a seniory 
Pokračovali jsme v rozšiřování nabídky pro dospělé a seniory formou pravidelných i příležitostných aktivit 

(workshopy, dílny,..) Ve školním roce 2024/2025 jsme nabídli tyto kurzy: Keramika, Kurz šití, Šití na stroji, 

Tvořivý freestlye, Háčkování a Macramé, Hra na kytaru, Jóga, Plavání pro dospělé. Část aktivit pro seniory 

bylo finančně podpořeno z projektu JMK Zajímá Vás?, na kterém spolupracujeme s městem Tišnovem 

Počet účastníků (dospělí + senioři) zapsaných do pravidelné činnosti byl 85. 



 
 

 

 

3. Tábory 
Tábory jsou důležitou součástí naší nabídky volnočasových aktivit v období prázdnin. V sezóně 2024/2025 

jsme uspořádali 38 příměstských táborů (jeden ve spolupráci s Podhoráckým muzeem, dva na pobočce 

v Lomnici) a 5 pobytových táborů (splutí Vltavy, stanový tábor Vranice, soustředění Mažoretek, soustředění 

Street dance, mineralogický). 

Celkový počet účastníků táborů byl 680. 

 

Graf 2. Vývoj počtu tábor a  počtu účastníků (dle novelizované vyhlášky z r.2022)  

 

 

4. Další činnost  
V rámci další činnosti jsme nabídli celkem 59 vzdělávacích programů pro MŠ, ZŠ i SŠ. Ty byly rozděleny na 

přírodovědné, vlastivědné, národopisné, sváteční, praktické a rozvojové; největší zájem je o programy 

přírodovědné a programy s ekologickou tématikou ( cyklus v přírodě, ptačí svět, jak roste chleba,…). 

Ve školním roce 2024/2025 navštívilo vzdělávací programy celkem 1165 žáků základních škol a nižšího 

stupně Gymnázia. 

  



 
 

 

 

5. Příležitostná činnost - akce 
Ve školním roce 2024/2025 jsme uspořádali řadu jednorázových akcí, které přispěly k propagaci 

organizace, integraci účastníků a obohacení společenského života ve městě. Kromě drobných akcí (např. 

workshopy, dílny, přednášky apod..) jsme zorganizovali tradiční větší akce: 

  Prosincová nebeská návštěva Mikuláš v Inspiru přilákala do zahrady Inspira bezmála 70 rodin. V lednu 

proběhl Karneval na ledě za účasti krasobruslařů z kuřimského krasobruslení, kteří předvedli divákům 

taneční exhibici. K výročí konce 2.světové války byla pod záštitou města Tišnova uspořádána velká akce 

s názvem Tišnov historický, na které jsme spolupracovali formou vystoupení mažoretek a dětí 

z dramatického kroužku. Pro rodiny s dětmi byla nabídnuta tradiční Pohádková říše ve Farské zahradě a 

v parku pod kostelem, která přivítala více jak 300 dětí. Stezka je provedla pohádkovými bytostmi a stanovišti 

s úkoly a rébusy. Kroužkový rok byl na konci května zakončen tradiční Zahradní slavností – přehlídkou 

vystoupení a výstavek prací dětí z kroužků. Ve spolupráci s městem Tišnovem byl uspořádán tradiční 

cyklistický závod Memoriál Ivo Medka, kterého se zúčastnilo dohromady 250 závodníků. 

Byli jsme také přizváni sborem dobrovolných hasičů Tišnov ke spolupořádání akce Čarodějnice s hasiči 

v areálu letního kina. Pro děti byly nachystány tematické aktivity a vyrábění malých čarodějnic. 

INSPIRO MTB CUP –seriál cyklistických závodů, který pokračoval druhým rokem přilákal přes 200 dětí do 14 

let. Závodníci sbírali body z těchto závodů: Memoriál Ivo Medka (200 závodníků), Prázdninový cyklofičák (70 

závodníků) a Tišnovské kolečko (65 závodníků). Soutěží se v 7 dětských kategoriích.  

Počet návštěvníků na nabízených akcích pod hlavičkou Inspira lze odhadnout na 2500. 

 

5. Projekty 
• OPZ+ Poskytování služeb na území MAS Brána Vysočiny. (datum realizace 1. 1. 2023 – 31. 12. 

2025) a cílem je udržení dětského komunitního klubu a nabídnutí komunitních příměstských táborů.  

• OP JAK  Šablony (datum realizace 1. 9. 2022 – 31. 8. 2025) Cílem programu je podpora vzdělávání 

pracovníků ve vzdělávání či podpora komunitních setkání, spolupráce pracovníků či inovativní 

vzdělávání. Finančně podpořeno OP VVV MŠMT ve výši 2 414 116 Kč 

• Evropský solidární projekt– Dům zahraniční spolupráce – (datum realizace 1. 7. – 31. 12. 2024) 

Projekt s názvem  Tišnovský envirokompas podporuje mladé lidi do 26 let, kteří se svým týmem 

pořádají pro veřejnost vzdělávací aktivity v oblasti environmentální výchovy. Podpořeno částkou 

5142 EUR 

• Ve spolupráci s městem Tišnovem projekt Zajímá vás? Cyklus aktivit pro seniory. Projekt je 



 
 

 

 

finančně podpořen z grantu prorodinných aktivit Jihomoravského kraje. 

• Darujme kroužky dětem – naše organizace je zaregistrována v projektu České rady dětí a mládeže, 

jehož cílem je pomoci rodinám ve finanční tísni s úhradou nákladů na volnočasové aktivity dětí a 

mládeže ve věku  do 18 let. Ve školním roce 2023/2024 tuto možnost využilo 10 rodin na úhradu 

17 zájmových útvarů. 

6. Personální informace 
Zájmové útvary vedou interní a externí pedagogové, kteří jsou proškoleni dle zákona o pedagogických 

pracovnících. Každoročně se externí pedagogové účastní povinného školení o BOZP, GDPR, úvodního školení 

k začátku školního roku (elektronický deník), školení vedoucích příměstských táborů. Je jim nabízeno 

metodické školení, či odborné akreditované kurzy ostatních organizací. V rámci svých odděleních se 

pedagogové potkávají na týmových poradách, kde řeší metodické postupy,ale i  

V rámci získávání nových informací a poznatků ve svém oboru, se pedagogové a lektoři pravidelně účastní 

CVVZ (Celostátní vzájemná výměna zkušeností).  

Každým rokem se zaměstnanci účastní teambuildingu v RS Štíří důl u  Krucemburku. Třídenní program je 

přichystán od SVČ Lužánky. 

Na činnosti Inspira se podílelo 11 interních a 50 externích spolupracovníků  a 20 dobrovolníků. 

 

7. Hospodaření 
Příspěvek od zřizovatele na kalendářní rok 2024 (Město Tišnov) činil: 3 950 000 Kč, který pokryl provozní 

a část mzdových nákladů organizace.  

Celkové výnosy organizace za rok 2024 činily 10 477 tis., náklady 10 469 tis. 

Hospodářský výsledek činil 7622 Kč 
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